
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





  1

گام اول: آغازگر موازنه، نيتروژن است پس در طرفين واكنش برای ترکیب‌های دارای آن، ضريب  می‌گذاريم:

گام دوم: اكنون نوبت موازنه هيدروژن در سمت راست است:

براي از بين بردن مخرج كسر، ضرایب همۀ تركيبات موازنه شده را در  ضرب مي‌كنيم:‌

گام سوم: در پايان، موازنه اكسيژن را در سمت چپ انجام می‌دهيم:‌

براي از بين بردن ضريب كسری، كافی است همۀ ضرایب را در  ضرب كنيم:‌

(، می‌توان ابتدا به  ضریب  داد و بقیۀ ضرایب را با توجه به آن به‌دست آورد و پس از تبدیل ضریب‌های کسری به عدد برای موازنۀ واکنش )   2

صحیح، معادله به صورت زیر موازنه می‌شود:

( به ( ابتدا باید هیدروژن‌ها را موازنه کرد، یعنی به  ضریب  و به  ضریب  داده و در مرحلۀ بعدی، اکسیژن را موازنه نمود. موازنۀ معادلۀ ) برای موازنۀ واکنش )

صورت زیر است:

 مجموع ضرایب  در واکنش‌های  و 

  3

‌

  4

  5

                                    ‌مجموع ضریب‌های استوکیومتری مواد:

 مجموع ضریب‌های استوکیومتری مواد:

 ‌تفاوت مجموع ضریب‌های استوکیومتری مواد در دو معادله:             ‌   

موارد سوم و چهارم صحیح هستند.   6

شکل درست موارد نادرست:

مورد اول( اگر هواکره وجود نداشت، میانگین دمای کرۀ زمین به  کاهش می یافت.

مورد دوم( فراورده های سوختن زغال سنگ شامل  و  است.

  7

‌با توجه به واکنش موازنه‌شده، بيشترين ضريب استوکيومتري مربوط به ترکيب  است.

معادلۀ موازنه‌شدۀ واکنش به‌صورت زیر است:   8

aN + b → cNO + d OH۳ O۲ H۲

۱

+ b → + d O۱NH۳
– –––––

O۲ ۱NO
– ––––

H۲

۱N + b → ۱NO + OH۳ O۲

۳

۲
H۲

۲

+ b → +۲NH۳
– –––––

O۲ ۲NO
– ––––

۳ OH۲
– –––––

+ → +۲NH۳
– –––––

۵

۲
O۲ ۲NO

– ––––
۳ OH۲
– –––––

۲

+ → +۴NH۳
– –––––

۵O۲
– –––

۴NO
– ––––

۶ OH۲
– –––––

IKMnO۴۱

۲KMn + ۱۶HI ۲Mn + ۸ O + ۲KI + ۵O۴ −→ I۲ H۲ I۲

IIOH۲۱NaOH۲II

۴S + ۶NaOH ۲N S + N + ۳ O−→ a۲ a۲S۲O۳ H۲

= ۸ + ۳ = ۱۱OH۲III

«۱» : C + ۲ → C + ۲ O ⇒ ۳ = گزینۀ۳ H۴ O۲ O۲ H۲ ×

«۲» : ۲ + ۷ → ۴C + ۶ O ⇒ ۹ < گزینۀ۱۰ C۲H۶ O۲ O۲ H۲ ✓

«۳» : C + ۳ → C + ۲S ⇒ ۴ > گزینۀ۳ S۲ O۲ O۲ O۲ ×

«۴» : ۲C S + ۳ → ۲C O + ۲S ⇒ ۵ > گزینۀ۴ u۲ O۲ u۲ O۲ ×

۲N + ۲ O → ۴NaOH + ۱a۲O۲ H۲ O۲

۲ S(g) + ۳ (g) → ۲S (g) + ۲ O(g)H۲ O۲ O۲ H۲

۲ + ۳ + ۲ + ۲ = ۹

۴N (g) + ۵ (g) → ۴NO(g) + ۶ O(g)H۳ O۲ H۲

۴ + ۵ + ۴ + ۶ = ۱۹

۱۹ − ۹ = ۱۰

− C۱۸
۰

O ،CH۲ O۲SO۲
– –––

CaSi (s) + ۶HF(aq) → Ca (aq) + Si (g) + ۳ O(l)O۳ F۲ F۴ H۲

HF

1



‌

« درست است. ‌بین گزینه‌ها تنها گزینۀ »

معادلۀ موازنه شدۀ هر دو واکنش عبارتند از:   9

( برابر  است؛ بنابراین اختلاف آن‌ها برابر  است. ( برابر  و در واکنش ) مجموع ضریب‌های مولی مواد واکنش‌دهنده در واکنش )

، برابر با  است. مجموع ضرایب فرآورده‌ها مانند ضریب    10

در واکنش دوم، چهار ماده دارای ضرایب استوکیومتری یکسان هستند.   11

( ابتدا برای  ضریب  می‌گذاریم.   12

( سپس برای موازنۀ سدیم، ضریب  پشت  قرار می‌دهیم.

( حالا نوبت موازنۀ اکسیژن رسیده و ضریب  پشت  می‌گذاریم.

( حالا نوبت موازنۀ هیدروژن رسیده که به‌صورت زیر است:

‌که برای  ضریب  قرار داده و واکنش را ضرب در عدد  می‌کنیم.

( پشت  هم عدد  قرار می‌دهیم و موازنه تمام می‌شود.

  13

  14

  15

  مجموع ضرايب 

  16

عبارت های الف، پ و ت درست هستند.   17

بررسی عبارت‌های نادرست:

ب( بخش کوچکی نه بخش عمده ای.

ث( بخش قابل توجهی نه بخش اندکی.

تنها عبارت دوم نادرست است.   18

، دارای سه پیوند اشتراکی هستند. عبارت اول: هر یک از مولکول‌های  و 

OC

     

O
O O

عبارت دوم: واکنش‌های تشکیل اوزون تروپوسفری:

۲۰ + ۲۴ O → ۳ + ۴ + ۴۰HFS۲F۲ H۲ S۸ H۲S۴O۶

۱

۱)A + ۶NaOH + ۱۲HF → ۲N Al + ۹ Ol۲O۳ a۳ F۶ H۲

۲)۲ + ۲۵ → ۱۶C + ۱۸ OC۸H۱۸ O۲ O۲ H۲

۱۱۹۲۲۷۸

HCl۱۴

C + ۱۴HCl → ۲KCl + ۲CrC + ۳C + ۷ OK۲ r۲O۷ l۳ l۲ H۲

۲HCl + N C → ۲NaCl + O + Ca۲ O۳ H۲ O۲

۲FeC + ۲KI → ۲FeC + + ۲KCll۳ l۲ I۲

۲L + ۲C → ۲L C +i۲O۲ O۲ i۲ O۳ O۲

۵KBr + KBr + ۶HCl → ۳B + ۶KCl + ۳ OO۳ r۲ H۲

۱Na PH۲ O۲۱

۲۱NaOH

۳۱OH۲

۴

+ ۱NaOH + ۱ O → ۱Na P + PP۴ H۲ H۲ O۲ H۳

PH۳

۱

۳
۳

۳ × ( + ۱NaOH + O → ۱Na P + P )P۴ H۲ H۲ O۲

۱

۳
H۳

+ ۳NaOH + ۳ O → ۳Na P + ۱PP۴ H۲ H۲ O۲ H۳

۵P۴۱

⇒ ۱۱ − ۱۰ = ۱
۲ + → ۶NO + ۲ O ⇒ ۲ + ۱ + ۶ + ۲ = ۱۱N۲O۴ N۲H۴ H۲

+ ۲ → ۳ + ۴ O ⇒ ۱ + ۲ + ۳ + ۴ = ۱۰N
۲
O

۴
N

۲
H

۴
N

۲
H

۲

۳Ca(OH + ۲ P → C (P + ۶ O)۲ H۳ O۴ a۳ O۴)۲ H۲

= (۳ + ۲) + (۱ + ۶) = ۱۲

۴P + ۸ → + ۶ OH۳ O۲ P۴O۱۰ H۲

= =
OH۲ ضریب

O۲
ضریب

۶

۸

۳

۴

COO۳

2
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‌

 جزو محصولات نیست.

عبارت سوم: نقطۀ جوش اوزون از اکسیژن بالاتر است؛ بنابراین با سرد کردن مخلوط گازی متشکل از این دو گاز، ابتدا اوزون به حالت مایع در می‌آید.

عبارت چهارم: واکنش‌پذیری اکسیژن  از اوزون کمتر است؛ درنتیجه اکسیژن پایدارتر است.

واکنش‌ها را موازنه می‌کنیم:   19

آ(

ب(‌‌

‌

پ(

‌‌

ت(

‌‌

مجموع ضرایب مواد در معادلۀ  نیز برابر  است.

(g) + (g)N۲ O۲

۲NO(g) + (g)O۲

N (g) + (g)O۲ O۲

→

→

→

۲NO(g)

۲N (g)O۲

NO(g) + (g)O۳

ON
۲

( )O۲

PC + ۴ O → P + ۵HCll۵ H۲ H۳ O۴

F + ۴CO → ۳Fe + ۴Ce۳O۴ O۲

۲ P + ۳Ca(OH → C (P + ۶ O   = ۱H۳ O۴ )۲ a۳ O۴)۲ H۲

۱ × ۶

۲ × ۳

۲NaHC → N C + C + O   = ۵O۳ a۲ O۳ O۲ H۲ مجموع ضرایب

۲ + → ۲ OH۲ O۲ H۲۵
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1
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اتصال به خدمات reCAPTCHA امکان‌پذیر نبود. برای دریافت چالش reCAPTCHA پس از بررسی اتصال اینترنت بار کردن مجدد کنید.


